
 
 
 

Fişă Concept de Proiect 
 

Titlul proiectului: Extinderea şi modernizarea sistemului local existent de management al deşeurilor în or.Orhei şi 4 localităţi 
rurale vecine 

Localizare: Or. Orhei şi 4 localităţi rurale vecine (satele: Step-Soci, Mitoc, Pelivan, Bolohani ). 
Aplicant: Primăria or.Orhei 
Parteneri • Primăria s. Mitoc. 

• Primăria s.Pelivan. 
• Primăria s.Step-Soci. 
• Primăria s.Bolohan 

Obiectivul general 
al proiectului: 

Îmbunătăţirea calităţii mediului ambiant, respectiv a sănătăţii populaţiei din or.Orhei şi localităţile vecine prin 
extinderea şi modernizarea infrastructurii de salubrizare (acumularea selectivă, transportarea şi valorificarea 
deşeurilor). 

Succintă descriere 
a proiectului: 
 
 

    În or. Orhei şi localităţile rurale vecine actualmente se atestă o situaţie de mediu precară şi o cultură 
ecologică nesatisfăcătoare care are impact negativ considerabil asupra sănătăţii populaţiei din regiune. 
Poligonul orăşenesc Orhei care este amplasat în zona rezidenţială a oraşului este arhiplin, prezentînd un real 
pericol pentru sănătatea oamenilor prin poluarea apei şi a solului. Scurgerile de substanţe nocive, rezultate din 
procesul de degradare a deşeurilor deversează direct în r.Răut. Din lipsa mijloacelor de transport necesare, în 
prezent se transportă deşeurile stocate cu numai 3 unităţi de transport specializat de model vechi. Capacitatea 
de evacuare şi transportare zilnică a acestor 3 unităţi specializate este numai de 30-32 tone/zi, restul fiind 
încărcate manual şi transportate cu tractoarele. Toate acestea duc la stocarea haotică a deşeurilor în locuri 
neautorizate de către unele gospodării individuale, agenţi economici din teritoriu, provocînd poluarea excesivă 
a solului şi a apelor, creînd o stare ecologică deplorabilă a localităţii şi teritoriului, avînd impact major asupra 
mediului, sănătăţii populaţiei şi aspectului general al oraşului. 
  Proiectul propus va contribui considerabil întru îmbunătăţirea aspectului general al or.Orhei şi celor 4 
localităţi rurale vecine, minimizînd impactul negativ asupra mediului şi sănătăţii populaţiei, asigurînd nivelul 
ecologico-sanitar corespunzător, prevenind poluarea surselor funciare şi acvatice. În scopul soluţionării 
complexe a problemei salubrizării şi amenajării durabile a teritoriului or.Orhei şi a celor 4 localităţi rurale 
vecine (satele: Mitoc, Pelivan, Step-Soci, Bolohan) se prevede concomitent crearea noului sistem comunal 
regional de salubrizare integră, dotarea lui tehnică, corespunzătoare cu crearea unei infrastructuri adecvate de 
acumulare, transportare, depozitare şi valorificare a deşeurilor. Sistemul dat de gestionare a deşeurilor necesită 
procurarea a 2 unităţi de transport specializate, dotate cu utilaj performant, ce ar permite transportarea 
deşeurilor stocate din urbă şi localităţile rurale vecine în termeni stabiliţi, conform graficelor tehnologice de 
evacuare a deşeurilor, construcţia, amenajarea şi dotarea platformelor de colectare a deşeurilor cu containere 
speciale. 

Activităţi necesare: • Organizarea conferinţei de lansare a proiectului; 
• Elaborarea şi aprobarea deciziilor de către Administraţiile Publice Locale  cu privire la salubrizarea 

teritoriului localităţilor; 
• Organizarea licitaţiilor pentru achiziţionarea autospecialelor, coşurilor şi containerelor pentru deşeuri; 
• Construcţia şi amenajarea platformelor pentru colectarea selectivă a deşeurilor conform schiţelor, 

planurilor, devizurilor de cheltuieli şi avizurilor obţinute de la organele abilitate; 
• Organizarea şi petrecerea activităţilor informaţional – publicitare (adunări generale cu populaţia şi agenţii 

economici, reportaje radio şi TV); 
• Formarea sistemului unic integru de evidenţă şi calcul a serviciului nou prestat şi încheierea contractelor 

cu beneficiarii de acest serviciu. 
Rezultate aşteptate: • Colectarea selectivă cu utilizarea a 2 unităţi de transport specializat,  

• 33 platforme dotate cu 132 containere mobile şi 1000 pubele ; 
• Populaţie cu un nivel de conştientizare şi responsabilitate mai ridicat. 

Statutul actual al 
proiectului:  

Sunt avizate schemele de amplasare a 24 platforme de acumulare a deşeurilor din teritoriul or.Orhei, care se 
preconizează de a fi construite pentru implementarea noului sistem regional integrat de colectare, transportare 
şi valorificare selectivă a deşeurilor.  

Durată estimativă:  12 luni 
Costuri estimative:  4548045-00 lei 

 


